

# 监督的信（2012年6月）

监督的信强调这个月份许多重大的节庆：「让我们全心信赖地接近祂，特别是在六月十五日的圣心庆节，将我们自己置于在十字架上被长矛所刺透，向我们每一位展现祂浩瀚的至爱圣心中。」

2012年6月10日

我至爱的孩子们，愿耶稣为我看守我的儿女们！

几天前我们庆祝了圣神降临隆重瞻礼，我们与耶稣的母亲玛利亚[1]亲密共融，为这个庆节准备自身，因而圣神能再次拥有我们的灵魂。在接下来几天，礼仪再次将我们带入常年期，如似往昔这是我们在此尘世朝圣的影像。耶稣从天父的胸怀派遣护慰者，明确地指引我们迈向我们渴望的目标：在天主内的永生，分享祂无限的美善。对主业团的信友而言，我们的父亲说起那是天国的反映，他并激励我们每天以欢欣的忠诚去追随这条道路，在困难时刻亦然。

也因此我们不要忘记，在人生的起起伏伏中，那喜悦的天数等待着我们。在下个星期天，礼仪邀请我们去庆祝和默想至圣圣三的奥迹：同一个天主在三个位格中，我们存在的目标即是永远地拥有和享受祂。让我们为这个隆重瞻礼妥善地准备。圣施礼华，跟

随教会古老的传统，建议在主业团的中心内，我们一连三天祈祷 Trisagium Angelicum,促使我们密切地融合于赞美感恩和光荣的祈祷中，这是天使和在天之灵不断地称颂的三位一体的天主。我们这些有荣幸能与我们的父亲一同诵念这祷文的，当在这段祷文中颂扬至圣三位一体时，亲眼见到他的喜悦。

Tibi laus, Tibi Gloria, Tibi  
gratiarum actio in saecula  
sempiterna, O Beata Trinitas! 在这  
三日敬礼中我们将再次呼求天主，将  
我们的祈祷转向圣父、圣子及圣神。  
赞颂归于祢，荣耀归于祢，感恩归于  
祢无穷无尽，噢至圣圣三！我们将与  
天国的歌咏合而为一，当我们复诵  
Sanctus, Sanctus, Sanctus  
Dominus Deus exercituum... 圣、  
圣、圣，上主万有的天主，祢的光荣  
充满天地。

当我们再次开始礼仪的常年期时，实在意味深长，教会邀请我们向至圣圣三举心、扬声及举起双目。这应当是众人仍在此世的目标，因为我们是为认识和爱慕天主，现在及永生享有祂而造成的。我们每个人也应将此提醒那些我们所熟识的人。在圣施礼华

《朝向成圣》的讲道中，他追溯到一条朝向这喜悦终点的道路。告诉我们基督徒生命的道路始于对圣母信赖的爱，她总是带领我们朝向耶稣，祂教导我们在人生的各种情况下与基督并肩同行，直到我们在十字架上与祂密切结合。我们的创办人向我们保证，**我们的心将会感到需要分辨圣三的每一位，好去钦崇祂们，灵魂在超性的世界探奇，像孩童张眼看世界，它在爱中和圣父、圣子、圣神相处，甘愿跟随给予我们生命的护卫者，圣神白白把自己、连同祂的礼物及超性的美德给予我们，非因我们作了值得赏报的事。** [2]

我们现在可以一同走在迈向与天主合一的道路上，我强调这是预尝在天堂与祂的合一。我们借着将超性的意义置于我们的日常生活情况中、置于不寻常和一般的琐事中，如此为之，在众事中寻求吾主。关于此努力不懈地寻求成圣，圣施礼华解释：**我不是在说异常的情形，而是指普遍在灵魂发生的情景：疯狂的爱教我们如何去受苦及去生活，不夸张不炫耀，因天主给了我们祂的智慧。**一踏上那「导入生命的窄路」（玛7：14），我们会是多么镇静、平安！ [3]

这条道路被清晰地标示出来：per crucem ad lucem! 藉由十字架通往光明！如果我们忠诚地回应恩宠的行动，与耶稣的合一会将我们导向至圣圣三的内心。而恩宠会借着圣事来到我们这儿，特别是和好圣事和圣体圣事。**基督多美善，祂给教会留下了圣事！它们是我们所有需求的秘方，尊重它们，也为此感谢我主和祂的教会。** [4]

让我们不间断地借着善加利用这些方法亲近天主，每天向上天展现我们的感激之情。当圣施礼华邀请我们坚定不移的在这条道路上行走时，说这是：**道成肉身的足迹。** [5]

基督圣体圣血瞻礼也将到来（我们将会根据每个地方的礼仪准则，在六月七日星期四，或是于接下来的星期日庆祝），我想扼要地向你们说说祭台上的圣体圣事，这是天主所有恩宠的概略纲要，也是我们在此尘世朝圣的「食粮」。如同礼仪在弥撒的继抒咏中所表达的：Ecce panis angelorum, / factus cibus viatorum; / vere panis filiorum, / non mittendus canibus.[6] 「请看天使的食粮，成为游子的神粮；天主子女的食物，不可投给狗尝。」这是在举行完弥撒后，祂存留在圣体柜中。**圣体中的耶稣，给我们一个确凿的保证：保证祂即临在于我们灵魂内；保证祂的德能将支持整个世界；保证祂所许下的救恩将使人类大家庭在世界**

**末日永聚天乡。在那里，我们将朝见天主圣父，天主圣子，天主圣神，三位一体，至圣至一的天主。信仰耶稣真实临在圣体圣血形象下，使我们的整个信德得以备极为用。 [7]**

在接下来几天让我们为耶稣「轻唱月下情歌」，表现我们对祂的爱。让我们参与明供圣体、圣体游行或其他关于虔敬圣体的展现时，怀着在圣体中赞美耶稣、感激祂的心，怀着渴望为我们所犯的罪过，以及祂在至圣圣体圣事中被冒犯的罪而补赎的心。让我们全心信赖地接近祂，特别是在六月十五日的圣心庆节，将我们自己置于在十字架上被长矛所刺透，向我们每一位展现祂浩瀚的至爱圣心中。让我们也自然而然地转向玛利亚至甘贻之心的这条稳途：iter para tutum!为我们准备一条稳途！

整个六月中充满着意义重大的日子，对主业团的历史而言亦然：1944年6月25日首批神父们的晋铎纪念；我们

的父亲于1946年6月23日抵达罗马；1950年6月16日，主业团的精神和规范获得宗座的确切核可。还有特别是圣施礼华迈入天庭的1975年6月26日。我可以向你们保证，我们的父亲，直到他在世的最后一天，他都希望并努力以格外的虔敬，在圣体柜前屈膝敬礼。在那个6月26日，他身体已疲惫不堪了，但是无论如何，他仍然在从冈道尔夫堡返回时，极为钦崇地向至圣圣体致敬。我们是否也如此为之呢？在那些时刻我们是否留意到自己是在钦崇天主呢？我们有没有觉得需要在进出祂所存留的教堂或小圣堂时向至圣圣体问安？

当我们庆祝圣施礼华的礼仪庆节时，让我们请求通过他的转祷，能都希冀成圣、为主业团的所有信友，神父们和教友们，以及从主业团精神获益的朋友们和协助人们的使徒工作祈祷。让我们为使徒工作的扩展祈祷，在许多地方，人们在等待着我们。也因此，让我们请求吾主，赐与许多男男

女女恩宠，去慷慨地回应祂向他们的召唤，紧密地跟随祂，拓展这世上的神圣道路。

我很高兴告诉你们，我最近欢欣地从布拉提斯拉瓦的牧灵旅程中返回。亲眼目睹在挚爱的斯洛伐克和捷克国家使徒工作的成长。我在那里时，很接近你们每一个人。

在我们的祈祷中，总是为教宗和那些协助他管理教会的人保留一个特别的位置，以及牧人们：全世界的主教们和神父们祈祷。在29日圣伯多禄和保禄隆重瞻礼，将会帮助我们更谨记于心那些意向。我们的父亲希望我们永远不会让伯多禄的继承人孤单、没有援助，愿他能感受到我们的帮助。

在结束此封信之前，我想说说关于我将在6月14日要过的生日。首先，我请求你们为我祈祷，我多么需要啊！

已经有数月了，我回忆起当圣施礼华即将庆祝他七十岁生日的情况。我们

的父亲在那时请求得到成为祈祷的灵魂的恩宠，虽然他已经那么沉浸于天主中，他与吾主的对话几乎从未中断过。如同他在1972年1月8日，在为一小群他的女儿们举行弥撒时明确地说道：**这是我七十岁生日前夕的决策：成为祈祷的灵魂，永不间断的祈祷；双手高举，如同在弥撒中诵念祷文时。而我也希望这成为妳们的决策定志：因而妳们将会喜悦，快乐并有成效。** [8]

在其他时候，以不同的话，他向吾主请求相同的恩宠。我特别回忆到他在生日前几天的新年年初，围绕在他总参是会的儿子身旁敬酒时，对我们说：**为了所有人：喜悦；为了我：愧疚。** [9]因此，在这生日和每一天，我请求你们不要忘记你们这位父亲，好使我能成为悔罪、痛悔的人，并能每天更留心于吾主向我要求的。也因为愧疚和喜悦都是圣神行动的果实，祈求我能成为祈祷的灵魂，顺服于圣神的感召，并能付诸实行。我希望你

们每一个人也都如此：我们成为祈祷的男女、深爱刻苦和补赎、成为他人的仆人、恒常关心使徒工作。并在一般的情况和一旦发生的特殊情况下都如此为之。

我也回忆起我们挚爱的欧华路是如何准备他八十岁的生日。深深刻画在我心中，我珍惜他在那天弥撒讲道中所突显的感恩、痛悔和帮助的请求。这些请求在特殊的日子到来之际，他总是会说的：感谢祢、原谅我、更加帮助我。我试着经常地复诵它们，如果你们愿意，我也建议你们这样做，因为这会带给你们极大的平安和宁静。

两个月前，在本笃十六世八十五岁生日时，他说了些我想和你们分享的话：**我现在面对我生命的完结篇，不知道等待着我的是什么。然而我知道，天主的光存在着，祂已经复活，祂的光强过任何黑暗，天主的美善胜过这世上的任何邪恶。这帮助我更确信地向前迈进。愿这能帮助我们所有**

**人前进，现在，我衷心地感谢所有那些透过他们的信德，持续帮助我察觉天主的「愿意」的所有人。 [10]**

我再次请求你们，为了对天主的爱，你们继续在祈祷中支持我。我想到圣施礼华是多么经常说到我们需要彼此。**我的孩子们，（而我们每个人可适用于自己）我希望无论你们身在何处，你们能团结合一；不论你们在何处工作，你们能团结合一；不论你们在何处休息，你们都能团结合一。** 让我们恳求圣神，使这份团结总能借着我们的祈祷和牺牲、我们的工作和休息、我们的日常生活、健康或患病，都能因而增强：在所有时刻semper in laetitia!永远喜乐！我希望为了6月14日，你们能帮助我在吾主前奉献自己说：「我在这里奉献给你，我儿女们及许许多多人的祈祷。」

回到6月26日的话题，强调我们的父亲一再重复地恳求：**愿你们彼此相爱，愿你们极为彼此相爱。** 他正是在

提醒我们mandatum novum [11]

「新诫命」中耶稣基督殷切向祂的弟子和我们每个人所传达的。

我以深情祝福你们，

你们的父亲，

+浩伟

罗马，2012年6月1日

---

[1]参阅宗1：14

[2]圣施礼华《天主之友》306

[3]同上，307

[4]圣施礼华《道路》521

[5]圣施礼华《与施礼华蒙席会谈》  
115

[6]罗马弥撒经书，基督圣体圣血瞻礼，继抒咏

[7]圣施礼华《基督刚经过》153

[8]圣施礼华，讲道笔记，1972年1月  
8日

[9]圣施礼华，年初话语，1974年，1  
月1日

[10]本笃十六世，85岁寿诞弥撒讲  
道，2012年4月16日

[11]参阅若13： 34

---

pdf | document generated  
automatically from [https://opusdei.org/  
zhs/article/20126/](https://opusdei.org/zhs/article/20126/) (2026年2月21日)